



戊戌年三月十四  
2018年4月29日 星期日

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxb@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10924号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2018年庆祝“五一”  
国际劳动节大会在京举行

新华社北京4月28日电 2018年庆祝“五一”国际劳动节暨“当好主人翁、建功新时代”劳动和技能竞赛推进大会4月28日在北京人民大会堂举行。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明出席并讲话。

(下转第2版)

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

# 为“两个高水平”建设共同奋斗不懈奋斗 我省举行庆祝“五一”暨表彰劳模先进大会 车俊接见劳模先进代表 袁家军讲话



车俊、袁家军与劳模先进集体和个人代表亲切握手并合影。记者周金友 摄



劳模先进集体和个人代表在全场热烈的掌声中接受颁奖。记者周金友 摄

本报讯 记者阮向民报道 春风和煦，春光明媚。昨天的省人民大会堂群英荟萃，熠熠生辉，浙江省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会在这里隆重举行。

省委书记、省人大常委会主任车俊接见劳模先进代表；省委副书记、省长袁家军讲话；省委常委、秘书长陈金彪主持会议；省人大常委会党组书记、副主任梁黎明，副省长王文正，省政协党组副书记、副主席孙景森，省军区司令员冯文平，省武警总队政委张喜文，省人大常委会原副主任、省总工会主席厉志海等出席大会。

会前，车俊等与会领导接见了劳模先进代表。车俊代表省委、省政府向获得荣誉的劳模和先进工作者表示热烈祝贺，向全省劳动者致以节日的问候。

车俊对劳模先进给予了热情的赞美。他说，受表彰的劳模先进来自不同的地区和单位，有共性也有个性。其共性在于都是劳动模范，都是先进工作者，都是劳动群众中杰出的代表，都是最美的劳动者。个性在于劳模

先进来自于我省各行各业，既有潜心研究、成果突出的专家学者，也有追求一流、技能高超的工匠人才；既有勤恳敬业、为人师表的人民教师，也有医术高超、妙手仁心的医务人员；既有创新创业、热心公益的公司老总、企业经营者，也有踏实工作、辛勤付出的企业员工；既有扎根一线、实干奉献的基层干部，也有辛勤劳作、创业致富的农民兄弟。你们都以辛勤劳动，诚实劳动，创造性劳动，为浙江经济社会发展作出了重要贡献，你们辛苦了，党和人民感谢你们。

车俊希望劳模先进们再接再厉，做新时代的奋斗者。他说，习近平总书记前不久讲了一句话，“只有奋斗的人生才称得上幸福的人生。”这句话富有感情，又非常朴素，同时又充满力量，感染了无数劳动者。今年是改革开放40周年，也是“八八战略”实施15周年。当前，我们正围绕“两个高水平”目标，加快“六个浙江”“四个强省”建设，加快实施富民强省十大行动计划，这为全省劳动人民提供了极为广阔的舞台，希望广大劳动者切实肩负起时代赋予的光荣使命，以更加饱满的热情、更加务实的态度、更加充足的干劲，在推进高水平全面建成小康社会和现代化的征程中再立新功，成为无愧于新时代的见证者、开创者和建设者。

袁家军在讲话时说，过去的一年，全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移落实新发展理念，深入实施“八八战略”，坚持稳中求进工作总基调，统筹抓好促改革谋发展、惠民生各项工作，经济社会保持良好发展势头。今年以来，我省经济稳中求进，稳中向好。这些成绩的取得，是全省人民团结一心、务实苦干的结果，是广大职工和各级工会组织奋力拼搏、辛勤劳动的结果，也是各位劳模先进率先垂范、无私奉献的结果。

袁家军指出，今年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年，也是改革开放40周年，“八八战略”实施15周年。当前，我们正围绕“两个高水平”目标，加快“六个浙江”“四个强省”建设，加快实施富民强省十大行动计划，这为全省劳动人民提供了极为广阔的舞台，希望广大劳动者切实肩负起时代赋予的光荣使命，以更加饱满的热情、更加务实的态度、更加充足的干劲，在推进高水平全面建成小康社会和现代化的征程中再立新功，成为无愧于新时代的见证者、开创者和建设者。

袁家军强调，要大力弘扬新时代中国特色社会主义思想，坚定不移落实新发展理念，深入实施“八八战略”，坚持稳中求进工作总基调，统筹抓好促改革谋发展、惠民生各项工作，经济社会保持良好发展势头。今年以来，我省经济稳中求进，稳中向好。这些成绩的取得，是全省人民团结一心、务实苦干的结果，是广大职工和各级工会组织奋力拼搏、辛勤劳动的结果，也是各位劳模先进率先垂范、无私奉献的结果。

袁家军指出，今年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年，也是改革开放40周年，“八八战略”实施15周年。当前，我们正围绕“两个高水平”目标，加快“六个浙江”“四个强省”建设，加快实施富民强省十大行动计划，这为全省劳动人民提供了极为广阔的舞台，希望广大劳动者切实肩负起时代赋予的光荣使命，以更加饱满的热情、更加务实的态度、更加充足的干劲，在推进高水平全面建成小康社会和现代化的征程中再立新功，成为无愧于新时代的见证者、开创者和建设者。

袁家军强调，要大力弘扬新时代劳模精神。劳模精神是伟大时代精神的生动体现，党的十九大报告提出，要建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。全省广大劳动者要以劳模为榜样，争创一流业绩，为我省改革发展汇聚强大正能量。要加强理想信念教育，自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要拓展“中国梦·劳动美”主题教育，开展新时代产业工人思想素质建设，强化职工群众的职业精神和职业素质，让“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”在全社会蔚然成风。要大力培养、集聚劳动人才，坚持“人才强省”导向，打造一支知识型、技能型、创新型劳动者大军。要发挥劳模先进示范引领作用，让劳模精神深入人心。

袁家军指出，今年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年，也是改革开放40周年，“八八战略”实施15周年。当前，我们正围绕“两个高水平”目标，加快“六个浙江”“四个强省”建设，加快实施富民强省十大行动计划，这为全省劳动人民提供了极为广阔的舞台，希望广大劳动者切实肩负起时代赋予的光荣使命，以更加饱满的热情、更加务实的态度、更加充足的干劲，在推进高水平全面建成小康社会和现代化的征程中再立新功，成为无愧于新时代的见证者、开创者和建设者。

省政府决策部署，立足岗位、勤勉敬业，努力创造无愧于新时代的新业绩。要在加快转型升级上敢为人先，在推动浙江深化改革开放中大显身手，在重大战略、重大项目上勇挑重担，在破解民生难题上当好先锋。

要大力维护劳动者合法权益。尊重劳动，尊重劳动者，最重要、最基本的工作就是要实现好、维护好、发展好广大劳动者的根本利益。要坚持以人民为中心的发展思想，从解决职工群众普遍关心的突出问题入手，切实提高职工群众的经济、政治、文化、社会地位，真正让广大劳动者体面劳动，全面发展。要坚决打好低收入百姓增收攻坚战，全面落实民主管理制度，切实发展和谐劳动关系，加强企业文化建设和职工文化建设。

要大力推进工会组织改革发展。工会组织是党和政府联系职工群众的桥梁和纽带，是国家政权的重要社会支柱，是职工利益的代表者和维护者。全省各级工会组织和工会干部要切实增强使命感、责任感，坚守工会工作主责

场，狠抓工会工作的中心任务，模范履行工会组织的政治责任，更好地发挥工会组织的作用。要武装思想，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持党对工会工作的全面领导，引导广大职工听党话跟党走。要深化改革，按照转职能、转方式、转作风的要求，把改革向基层纵深推进，形成新经济、新业态、新领域工会组织建设的浙江模式。要靠前服务，把各级工会建设成为职工信赖的职工之家，当好职工的“娘家人”。

会上，省水文地质工程地质大队副总工程师潘永坚、浙江新东阳木雕有限公司工艺美术大师黄小明分别代表全国五一劳动奖章获得者、“浙江工匠”作了表态发言。

省劳模评选委员会各成员单位领导，省总工会领导班子成员，各市总工会主要领导、分管领导和相关部门负责人，省产业（局）工会主席（主任），全国、省五一劳动奖状、奖章和工人先锋号、“浙江工匠”代表，省、市工会干部和职工代表等约900人参加大会。

## 新时代是奋斗者的时代 ——我省庆祝“五一”暨表彰劳模先进大会侧记

记者胡翀报道 新时代属于每一个人，新时代也需要每一个人的热忱参与和努力创造。习总书记说：“新时代，是奋斗者的时代，只有奋斗的人生才称得上幸福的人生。”

昨天，全国、省五一劳动奖状、奖章和工人先锋号、“浙江工匠”代表们在省人民大会堂接受了省领导的接见。代表们身披红绶带，神采飞扬，意气风发，沉浸于人生成功的豪迈和幸福之中。

传统的“红五月”见证着光荣的过往，十九大之后，新时代的征程又吹响了嘹亮的集结号。在这

特殊的时间节点，这些劳模先进代表，用自己的实际行动，不断攻破技术难关，不断挑战自我，是我省“八八战略”的深入实施者，是“两个高水平”建设的中坚力量。一阵阵掌声，一句句赞美，正是对他们新时代奋斗者身份的肯定。

铿锵玫瑰陈招妹在治霾一线傲然绽放。28年来，她始终追寻着最新最前沿的科技创新成果，通过自己和团队的努力，在环保事业中，寻找属于自己的那份幸福。上世纪90年代初期，当绝大部分女孩子选择文职工作的时候，她报考了机械制造专业；爬过

除西藏以外全国各地的大部分数十米高的“大烟囱”；一年中有200多天都在出差……她的努力和执着，将排放标准向着零油度一点点靠拢。

“神外神外，通宵达旦，再苦也爱。”短短一行字流露出郑伟明对于自己所从事工作的热爱之情。作为温州医科大学附属第一医院脑科中心副主任，郑伟明用35年时间在刀尖上磨炼技艺，被喻为手术刀尖上的“拆弹专家”。始终把病人的呼声作为第一信号，把病人需要作为第一选择，把病人满意作为第一标准，一切为

病人着想，从业至今，他一直把四个“一”牢记在心头。用自己的行动践行着医者仁心。

浙江能够取得今天的发展成就，离不开广大劳动者的艰苦奋斗，辛勤劳动；浙江要继续走在改革发展前列，同样离不开全省劳动者的艰苦奋斗，辛勤劳动。党的十九大，开启了中国特色社会主义现代化建设的新时代，这就需要更多富有冲劲的年轻工匠，需要更多技艺精湛的中坚骨干，需要更多刻苦奋斗的榜样示范，为深入实施“八八战略”，实现“两个高水平”共同奋斗砥砺奋进。

## 筑梦新时代 匠心薪火传 ——60后、70后、80后“浙江工匠”的传承与创新

记者吴晓静 见习记者程雪报道 一件件精品，在机器轰鸣间，凝聚着匠人所有的专注；一双双巧手，在纸笔游走间，勾勒出匠心的全情投入；一席席点拨，在言传身教间，映射出匠德的无限光芒。

自去年“浙江工匠”选树活动启动以来，“工匠热潮”席卷浙江大地，在各行各业激荡起学习与践行的热情。第二批“浙江工匠”的出炉，也为打响“浙江制造”品质革命注入了新的活力。在100名命名对象中，60后、70后、80后成为当仁不让的

中坚力量。他们是谁，又是如何用匠心打磨着匠技？让我们一起透过他们的故事，来解码当代工匠，心之所向，新在何处。

### 60后：笃实前行铸匠魂

“择一事，终一生。”对浙江江山变压器股份有限公司高级技师姜振军来说，这句话远比字面拥有着更深的含义。

还记得上世纪八九十年代，因为技术落后、工业体系不完善，国家许多重点工程需要进口国外变压器。眼前的技不如人，让彼时初出茅庐的他，暗自

下了决心：要造出全世界最好的变压器！

在实现梦想的道路上，姜振军是个不折不扣的行动派。要知道，变压器是高电压产品，对设计工艺品质要求极高。生产过程中稍有不慎或疏忽，将给产品带来瑕疵或留下隐患，在变压器运行时造成安全事故，轻者是停电、跑油污染环境，重者是爆炸起火伤人。对产品严格的质量要求，在无形当中铸就了他的职业素养。用他自己的话说就是，“目标指引方向，细节决定成败。敬业、精益、专注、创新！”

(下转第2版)



省领导和劳模先进集体和个人代表合家欢。记者周金友 摄